
ATA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 21 DE JUNHO DE 2021. 

Presidência do vereador Francisco Ronivaldo Rodrigues 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. 
Compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva 
Neto(MDB), Ernane Moreira Dias (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino 
Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar 
Silva(PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior, foi aprovada por unanimidade. ABERTO 
O PEQUENO EXPEDIENTE, foi informado pelo Presidente: Que estavam sobre as mesas cópias de 
respostas de ofícios e requerimentos, e que já se encontrava exposto no mural da Câmara, Decreto 
Municipal nº 52 referente ao repasse de aportes financeiros. Após passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE, tendo concedido cinco minutos para quem quisesse se manifestar. O VEREADOR 
DARCIO NETO sugeriu fosse feito ofício do Plenário ao deputado federal Emidinho Madeira 
agradecendo pelo envio de recursos financeiros ao município, tendo sido o valor de quinhentos 
mil reais para a área da saúde, e trezentos mil reais para pavimentação urbana. A sugestão foi 
acatada. A VEREADORA MARIA APARECIDA informou a todos que o deputado Antonio Carlos 
destinou também ao município, recurso no valor de oitenta e dois mil reais, utilizados na aquisição 
de veículo Spin - Mini Van da Chevrolet para a área da saúde. Sugeriu envio de ofício do Plenário 
ao deputado agradecendo ao mesmo pelo apoio. A sugestão foi acatada. Tendo em aparte o 
vereador Darcio Neto dito que a época este foi um pedido da atual vereadora Maria Aparecida e 
do ex vereador Marcio Andrade. Respondido que sim e que foi com o intuito de direcionar a todos 
os cidadãos fortalezenses. Também em aparte o Presidente informou que ultimamente os recursos 
estão saindo mais para a área da saúde, dito pelo Presidente que isso é válido pelo momento em 
que a saúde vem passando devido a pandemia. Quanto ao veículo para a área da saúde disse que 
veio em boa hora e será bem servido. Em seguida O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ disse que 
aguarda votação dos PL em trâmite. Após O VEREADOR MOACIR QUEIROZ disse que a sugestão do 
colega Darcio Neto é boa, que devem agradecer ao deputado Emidinho Madeira, pois, para 
Fortaleza ultimamente está difícil e se não tiverem apoio dos deputados para ajudarem a cidade 
fica difícil. Quanto ao veículo para a área da saúde disse ser bom, ser de sete lugares, e que é muito 
bom. Em seguida O VEREADOR APARECIDO AMARAL fez requerimento ao chefe do setor de 
máquinas requerendo manutenção com máquina patrol na estrada do Sr. Antonio Rosquina, Jair 
Correia e Juninho, visto que a máquina esteve por perto destes locais e não fez a manutenção 
para os mesmos. O VEREADOR MANOEL PROENÇA fez requerimento ao chefe do setor de 
máquinas requerendo a manutenção da estrada sentido Praia do Val e também na estrada 
sentido propriedade do Sr. Jairo Ferreira até na divisa com o Bairro Perobas, devido ao excesso 
de buracos. O VEREADOR RYAN SILVA reiterou requerimento ao executivo com cópia para o 
chefe do setor de máquinas para que seja instalada lixeira próximo da entrada da propriedade 
do Sr. Juventino no Bairro Areias. Tendo esclarecidos que são várias pessoas que necessitam do 
uso da lixeira e a que existia no local foi quebrada. Sugerido pelo vereador que a lixeira seja 
fixada no chão para não haver riscos de ser derrubada. Em relação ao recurso destinado pelo 
deputado Emidinho Madeira para a área da saúde disse que para esta área tudo que o município 
receber é útil ainda mais nesta fase que o município está atravessando. Após O VEREADOR 
ERNANE DIAS primeiramente agradeceu aos deputados Antonio Carlos e Emidinho Madeira pelos 
recursos enviados ao município. Fez requerimento ao executivo para que possa destinar o recurso 
no valor de trezentos mil para pavimentação, para o Bairro Sítio Rotatória. Quanto aos projetos 



em trâmite disse que aguarda votação. Após verbalmente solicitou ao Chefe da Usina de 
Reciclagem, Sr. Nivaldo Estavam para que jogasse água no trecho de terra próximo a Loja da 
Terezinha Deró e Mercearia Souza, tendo em vista o excesso de poeira no local, e além dos 
comércios os moradores próximos estão sofrendo muito. Em seguida disse que as pessoas estão 
questionando os motivos de a servidora Vânia Sobrinho está trabalhando na coleta de lixo da 
cidade, pois, é do sexo feminino e o serviço é pesado para a mesma. Parabenizou a servidora por 
estar exercendo esta função. Disse que há pessoas questionando o porque de a mesma estar 
fazendo esta função sendo que existem vários servidores do sexo masculino. O vereador deixou 
claro que não conversou com a servidora Vânia que a mesma não reclamou, e que apenas gostaria 
de parabenizá-la porque é um serviço muito pesado. Tendo solicitado verbalmente que o prefeito 
reveja esta questão e coloque no lugar da servidora Vânia um servidor do sexo masculino o qual 
tem mais força e capacidade para estar exercendo esta função. Após O PRESIDENTE comentou em 
relação a máquina citada pelo vereador Manoel Proença, tendo questionado se a manutenção da 
estrada citada pelo referido vereador ainda não está em manutenção.  Respondido pelo vereador 
Manoel que seu filho passou pelo local e solicitaram ao mesmo que lhe falasse do assunto para 
que fosse feito requerimento. O Presidente disse que no Bairro Chapadão também já está 
precisando deste serviço de máquina, que já fez requerimento neste sentido para o chefe do setor 
de máquinas. Que tem um serviço pequeno a ser feito em sua propriedade e as vezes as pessoas 
que estão colhendo café estão precisando para poder secar este café. Que nesta data falou com o 
prefeito o qual relatou que a estrada citada pelo vereador Manoel estava passando por 
manutenção. Em aparte o vereador Moacir disse ter ouvido dizer que estavam fazendo a 
manutenção desta estrada mas não tem certeza porque não passou por aqueles lados. Em seguida 
o Presidente com participação dos vereadores Ernane Dias e Ryan Silva fez ofício ao chefe do 
setor de máquinas, com cópia ao executivo, estendendo aos servidores Charles, Vanilton e 
demais servidores que trabalham junto com o Sr. Ronaldo agradecendo pelo serviço de 
construção de ponte no Bairro Chapadão onde caiu caminhão. Novamente em aparte o vereador 
Moacir teceu elogios aos servidores da equipe do Sr. Ronaldo Leão, tendo citado os nomes dos 
servidores Vanilton Proença e Charles dos Santos os quais são bons de serviço. Que houve época 
em que trabalhou no caminhão, que não via os servidores conversarem e que trabalhavam firmes 
e que as vezes nem os donos das terras trabalham como eles trabalham, pois, enfrentam qualquer 
serviços e trabalham alegres, que trabalham com qualquer equipamento que colocarem nas mãos 
dos mesmos, inclusive o servidor Charles trabalha na carregadeira e qualquer outra máquina. 
Ressaltando que são funcionários que devem ser valorizados porque são muito bons. Dito pelo 
Presidente que não desmerece ninguém mas conforme disse em reunião anterior, estes servidores 
que trabalham em serviço pesado não pegam atestado, não faltam do serviço, todo serviço que 
pegam para fazer fazem alegres e satisfeitos. Dito pelo vereador Moacir que se tirarem estes 
servidores do chefe Ronaldo é perigoso acontecer até de haver brigas. Tendo o Presidente dito que 
enquanto estes servidores trabalham desta forma, há outros que nem trabalham todos os dias e 
vivem de atestado. Ao final o Presidente reforçou verbalmente junto ao chefe do setor de 
máquinas o pedido de que visite o Bairro Chapadão para rever as condições de alguns mata burros 
e também que a máquina possa ir ao Bairro para fazer alguns serviços porque lá está precisando. 
Não havendo mais  matérias para o grande expediente foi instalada a ORDEM DO DIA com a 
seguinte pauta: O Presidente relatou se os PL's nº 13, 14, 15, 16 e 17 estão com as comissões. E 
que com exceção do nº 16 os demais serão colocados em votação. Após colocou em primeira 
votação os seguintes PL's: Nº 13 que "Ratifica o terceiro termo aditivo ao contrato de Consórcio 
Público do Consórcio Intermunicipal para o Desenvolvimento Sustentável da Região de São 
Sebastião do Paraíso -MG e dá outras providências", aprovado por unanimidade em primeiro 



turno; Nº 14  que "Dispõe sobre a alteração dos objetivos do Consórcio Intermunicipal para o 
Desenvolvimento Ambiental Sustentável da Região de São Sebastião do Paraíso/MG - CIDASSP, 
passando de consórcio unifinalitário para multifinalitário", aprovado por unanimidade em 
primeiro turno; Nº 15 que "Dispõe sobre a criação da Ouvidoria do Município e dá outras 
providências", aprovado por unanimidade em primeiro turno. Informou novamente que o PL nº 
16 permanecerá com as comissões porque necessita de maiores esclarecimentos. O Projeto de Lei 
Nº 17 que"Ratifica a adesão do Município de Fortaleza de Minas ao protocolo de intenções da 
Associação Pública dos Municípios da Microrregião do Médio Rio Grande -  Consórcio AMEG, foi 
colocado em votação em turno único, tendo em vista, aprovação de sua urgência na reunião 
anterior. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em única votação. Votação dos 
requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Após o Presidente 
convoca para a décima quinta reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima 
quinta legislatura no dia 05 de julho de 2021 às 19:00 horas na Câmara Municipal, antes de 
encerrar o Presidente comentou que a resposta do Pedido de Averiguação em relação as peças 
da máquina patrol do município, o qual foi solicitado pelo cidadão Evair Pereira, já se encontra 
na Casa e que será encaminhada ao mesmo. Em seguida falou em nome de todos os vereadores 
deixando as condolências aos familiares da Sra. Rosa Vitória Pereira, conhecida como Rosa do Sr. 
Aguimar, falecida há poucos dias vítima da COVID-19. Tendo enfatizado o tamanho da tristeza pela 
perca de um ente querido e pedido que Deus, conforte o coração de cada um. Disse que espera 
que em breve pare de prestar condolências em reunião porque é uma situação muito triste. Que 
no momento em viu postagem do filho da Sra. Rosa em rede social, se emocionou e disse que não 
é fácil para ninguém perder entes queridos como estão perdendo por causa da pandemia. Disse 
que esta doença está espalhada há mais de um ano e meio e todos devem se conscientizar que não 
é brincadeira porque várias pessoas se foram e se não tomarem os devidos cuidados será muita 
perca. Pediu a Deus que possa iluminar os passos de cada um para que a cada dia possam sair fora 
desta doença e ganhando esta guerra. Após declarou encerrada a reunião, tendo sido lavrada a 
presente ata que após aprovada será assinada pelos presentes._____________________________ 
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